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Στο «μικροσκόπιο» της Κομισιόν εταιρείες
κράτησης αεροπορικών εισιτηρίων

2018/11/26 13:05 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στη διεξαγωγή επίσημης έρευνας προχωρά η Κομισιόν για να διαπιστωθεί κατά πόσο
οι συμφωνίες παρόχων συστημάτων κράτησης θέσεων ταξιδιού με αεροπορικές
εταιρείες και ταξιδιωτικού πράκτορες θα περιορίσουν τον ανταγωνισμό και θα
παραβιάσουν του κανόνες της ΕΕ περί αντιμονοπωλιακής πολιτικής.

Η Επίτροπος αρμόδια για θέματα ανταγωνισμού Margrethe Vestager, δήλωσε ότι «η
απελευθέρωση της αγοράς αερομεταφορών πριν από 25 χρόνια έχει αποφέρει
σημαντικά οφέλη στους πολίτες της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων επιπλέον επιλογών και
χαμηλότερων τιμών στα εισιτήρια.

Η έρευνά μας στις εταιρείες Amadeus και Sabre επικεντρώνεται στους πιθανούς
περιορισμού που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν στον ανταγωνισμό στην αγορά
παροχής αεροπορικών εισιτηρίων.

Ανησυχούμε ότι τέτοιοι περιορισμοί θα μπορούσαν να δημιουργήσουν εμπόδια στην
καινοτομία και να ενισχύσουν το κόστος διανομής εισιτηρίων, αυξάνοντας τελικά τις
τιμές για τους ταξιδιώτες».

Οι εταιρείες Amadeus και Sabre αποτελούν τους κορυφαίους προμηθευτές
συστημάτων πληροφορικής στις κρατήσεις, γνωστά και ως Global Distribution
Systems.

Τα συστήματα αυτά συγκεντρώνουν πληροφορίες αναφορικά με τα δρομολόγια
πτήσεων, τη διαθεσιμότητα θέσεων και τις τιμές εισιτηρίων από πολλές αεροπορικές
εταιρείες. Παρέχουν στους ταξιδιωτικούς πράκτορες τη δυνατότητα να συγκρίνουν
τις επιλογές πτήσεων και να κάνουν κράτηση εισιτηρίων για λογαριασμό πελατών.

Η Κομισιόν θα εξετάσει κατά πόσο ορισμένοι όροι στις συμφωνίες της Amadeus και
της Sabre με τις αεροπορικές μπορούν να περιορίσουν τη δυνατότητα σε αυτές και
τους ταξιδιωτικούς πράκτορες να χρησιμοποιήσουν εναλλακτικούς παρόχους.

Κάτι τέτοιο θα δυσκολέψει την είσοδο στην αγορά νέων προμηθευτών υπηρεσιών
διανομής εισιτηρίων, καθώς και θα αυξήσει το κόστος διανομής των αεροπορικών
εταιρειών, το οποίο τελικά μετακυλίεται στις τιμές των εισιτηρίων που καταβάλλουν



οι ταξιδιώτες.

Οι συμφωνίες που είναι υπό έρευνα ενδέχεται να μην πληρούν τους κανόνες
ανταγωνισμού της ΕΕ που απαγορεύουν συμφωνίες μεταξύ εταιρειών οι οποίες
εμποδίζουν, απαγορεύουν ή στρεβλώνουν τον ανταγωνισμό στην Ενιαία Αγορά της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.


